商丘市十佳农民冯魁忠

"'慧'种田才能端稳中国饭碗"

本报讯(记者 闫鹏亮)"这两天,我一直在激动和兴奋之中。聆听党的二十大报告后,我感到热血沸腾、信心满满,我从出外打工创业有成,到返乡种田的几经周折,感觉到只有'慧'种田才能端稳中国饭碗。"10月20日,在民权县双塔镇魁忠农场,农场主冯魁忠感叹道。

说起自己的返乡创业, 冯魁忠有艰 辛也有喜悦。

作为首届商丘市十佳农民,冯魁忠是 方圆几十里出了名的"科技迷",也是个爱 "折腾"的新时代农民。51岁的冯魁忠10年前在外地打拼,积累了几百万元资金。2013年春,他回到家乡创业承包了500亩土地,种植红薯及葡萄、油桃等,由于品种、管理、市场等因素,3年间他赔了400多万元。2014年秋,他多次跑中国农业科学院郑州果树研究所,一改大面积种植普通桃子为种植"水蜜一号"新品种,获得成功。2016年秋,获得了不菲回报。

2016年秋,冯魁忠卖完桃子就无事可干,一向闲不住的他就寻思着在林场

养鸡。他深知全国养鸡者众多,但是他 认准"人有我特"这个理。于是他让品 种鸡吃灵芝、枸杞、陈皮、花椒等中药 材,所产的蛋富含DHA。几年来,他的 养鸡场从500只发展到1.2万只。在国家 农业农村部农产品质量监督检验测试中 心(郑州)出示的检验报告上显示,其 养殖场所产鸡蛋符合国家所有标准。"价 格虽然比普通鸡蛋高几倍,但大家都在 追求绿色安全放心的食品,鸡蛋上市后 非常抢手。"冯魁忠说。 10月16日上午,冯魁忠放下手中的农活,与农场的几位员工观看了党的二十大开幕会盛况。冯魁忠表示,当听到党的二十大报告中提到要"全方位夯实粮食安全根基""确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中",他激动地鼓起了掌,作为新时代农民的他劲头更足了。

"我用科学、智慧的思路养鸡,让消费者吃出健康,我还准备把这项养鸡的配方申报专利,并且加大粮食种植面积。" 谈起未来的打算,冯魁忠信心满满。

10月20日,航拍夏邑县桑堌乡红高粱种植基地。该乡把粮食生产作为第一要务,1万余亩红高粱喜获丰收。本报融煤体记者 韩丰 摄





10月20日,睢阳区宋集镇韦庄村村民 在500亩茶菊花种植基地采摘菊花。 本报融媒体记者 邵群峰 摄



白楼乡白楼村

乡贤叙乡情谋发展

本报讯(记者 黄业波 通讯员 宋家金)10月20日,睢县白楼乡白楼村乡贤代表齐聚一堂,话乡情,谋发展,为乡村振兴注入凝聚反哺之情的乡贤力量。

"党的二十大报告提出,坚持农业农村优先发展。这让广大农民看到了家乡更美好的发展前景,我感到信心越来越足。现在家乡的变化真大,我回乡干事创业的激情更高了。为了家乡更好发展,我先捐款1000元。"乡贤代表白孝华说。

"通过乡贤和全村人的不懈努力,我们村容村貌发生了很大变化。村里还成立了文明新风公益基金,给村里考上大学的学子发助学金,逢年过节给村里老人发慰问品,给家庭困难的群众添衣买被……"白楼村党支部书记白伟峰说,"乡贤都是各行各业的佼佼者,视野开阔、见多识广,希望各位都能把个人的智慧、资源、影响等与家乡的发展紧密结合起来,推动白楼村全方位、宽领域、深层次发展。"

座谈会气氛热烈,乡贤代表们谈思路、说举措、话发展,提出涉及教育发展、基础设施建设和经济发展等建议10余条。

白楼乡乡党委书记张来峰对乡贤们心系家乡的深厚感情表示感谢,并希望各位乡贤要做返乡创业的带头人、做热心公益的带头人、做引资引智的带头人,用情、用心、用力为家乡发展作出新的更大贡献。

白云寺镇李岗村

村民忙收获说变化

本报讯(张增峰 宁津瑜)10月20日一早,民权县白云寺镇李岗村小香葱种植基地里,绿意盎然、葱香四溢。连日来,李岗村的村民们忙着采收香葱,分拣、捆扎、装箱,到处是一派繁忙景象。这几天,村民们还特别关注着一件盛事,即党的二十大胜利召开。在收获的间隙,他们会通过电视、手机等,收听收看大会报道。

据了解,李岗村小香葱种植基地占地2000余亩,是该镇的特色农产品基地。采用"基地+合作社+农户"的模式,通过土地流转和组织脱贫户务工,成为该村的稳定收入来源。目前,小香葱闯入了大市场,主要销往山东、江苏、浙江等地。

产业见效益,村民见收入。"别看我年纪大, 在基地择葱、锄草、洗葱样样能干,一天下来有90块 钱的工钱呢。"李岗村脱贫户程爱玲高兴地说。

据了解,随着小香葱种植规模的不断扩大,该镇财政所制订"短视频+直播+农产品+电商"销售方案,拓宽销售渠道,为小香葱增产增收提供了可靠的保证。如今,李岗村的香葱产业已成了村里的支柱产业。"小香葱一年可以种两季,一季收入1万多元,在合作社务工的村民每月也能有2000多元收入。依靠这一产业,今年村里人均收入可达1.8万元。"李岗村党支部书记李桃贝说。

该镇党委书记梁付营表示,党的二十大报告在 广大干部群众中引起了很大反响。这些年来,国家 出台的很多惠农助农政策,让村民们的生活发生了

> 翻天覆地的变化,"大家期望 着,也准备着,一起迎接未 来幸福美好的生活!"

市民间文艺家协会主席张学勇

推进文化自信自强 开创民间文艺新局

本报讯(记者 白鹇)"党的二十大报告中提出'推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌',这为广大文化工作者和民间文艺家指引了工作方向,吹响了奋进号角!"10月20日,河南省范仲淹文化研究会副会长、商丘市民间文艺家协会主席张学勇学习了党的二十大报告深有感触地说。

张学勇认为,我市民间文艺工

作要着力做好几项工作。一要完善商丘地域文化的保护体系,推进文化之乡建设,加大文化之乡品牌的宣传。在抓好档案保护、建立资料库和文化之乡研究中心网站的同时,要抓好民俗活态保护,办好与之相关的庙会;加强传承人保护和教育保护,实施法律保护和全民保护。二要扎实做好《中国民间文学大系·商丘分卷》的编纂工作。充分吸收当代民间

文学研究的新成果、新理念,"讲好商丘故事,传承商丘地域传统文化"。三要增强对"商丘老字号"民间文化遗产的保护意识。"商丘老字号"是商丘风土人情、地域文化的经典符号。要在全社会积极营造关心老字号、保护老字号、发展老字号的良好氛围,通过推进"商丘老字号"民间文化遗产的保护抢救工作,为助推我市乡村振兴、文旅产业发展作出突出贡献。

苯集镇韦庄村 茶菊花开香满地 "美丽经济"旺产业

本报讯(记者 邻群峰 通讯员 江丰)金秋时节,菊香正浓。10月20日,记者走进睢阳区宋集镇韦庄村500亩茶菊花种植基地,淡黄的花 朵随风摇曳,呈现出"遍地尽带黄金甲"的壮观场面。

在菊花田里五六十名村民正忙着采摘成熟的菊花。"干这活不累,又不用跑远,轻轻松松挣点零花钱。我一天能采 400 多斤,挣 100 多元。"正在采摘菊花的村民曹艳玲说。

"菊花收获不仅给种植户带来了 收益,也为当地闲散劳动力带来了 收入。"望着金灿灿的花海,韦修福 脸上露出丰收的喜悦,"今年风调雨 顺,收成好,行情也不差,每亩纯 收入也在5000元以上,比种植粮食 作物收入划算得多。"

在韦庄村商丘市益农信息合作 社院里,几名工人正把一片片菊花平 整地放到炕架上,然后把一排排铺满 菊花的炕架推进烘烤车间。"菊花经 过高温烘烤后进行包装,然后再进行 销售,提高了菊花附加值,真正实现 了种植一加工一销售产业化发展。" 合作社负责人韦庄村村民赵正华说。 近年来,宋集镇抢抓乡村振兴战略机遇,大力开展土地流转和产业结构调整,引导农民种植中药材和茶菊花,种植面积保持在2万亩以上。目前,"宋集茶菊花"已成功申报国家名特优新农产品,成为全镇农民增收致富的新亮点。

"党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。下一步,我们坚持农业优先发展,继续扩大茶菊花种植规模,进一步提高附加值,让菊花成为产业兴旺的支撑项目。"谈及未来发展,宋集镇党委书记李中军信心满满。

环卫工万尊行 掏粪37年不言苦 退休仍坚持一线

本报讯(记者 成绍峰)"作为一名普通劳动者,勤勤恳恳工作,干一行爱一行,就是为党的二十大献礼。"10月20日,正在市中州路一处公厕打扫卫生的梁园区环卫二处环卫工人万尊行表示。

今年64岁的万尊行坚持37年干粪便清理工作,虽然已经退休了,但他依然坚持一线。万尊行称,自己也闲不住,会坚持到干不动的那一天。

"以前公厕堵了,必须有人下去 清理堵塞物,没有多少人能干得 了,我经常下手去掏,现在的厕所 改造得好多了,清理方便。"万尊行

一边干活一边说。

据他的同事介绍,万尊行一直是环卫工里的"标杆榜样",大家都很佩服他。早几年前,商丘火车站公厕下水道堵塞,化粪池外溢,因堵塞处很深,需要趴下身子查看,万师傅第一个冲上前,虽然屎尿溅了一身,但他毫不犹豫用双手向排污口伸去,经过十几分钟的抓摸,终于用手在屎尿混合的污水中拽出导致堵塞的拖布头。

"之前拉粪车还是木头的,我最

多拉过1600斤的粪走了几十里路。" 万尊行说,他曾跳进化粪池配合抽 粪车清理粪便,也曾连续工作12小 时进行排污清理,这些经历他很少

去主动给人说。 除了清理粪便,很多脏活累活 万尊行都是抢着干,平常谁有个事 都会第一个想到他。修车子、修水 管、修电路,万尊行是邻居眼中的 全能手,随叫随到。他因此被评为 全国和省劳动模范。在他的带动 下,单位的工作水平不断稳步提 高,多次受到各级领导的褒奖。

爱心企业家苏伟 情系桑梓捐款 助力乡村建设

本报讯(记者 美海良 通讯员 陈臣) 10月20日,梁园区观堂镇苏堂村,机械轰鸣,人头攒动,村干部和群众或手持铁锹、或抬管运输,配合挖掘机铺设排水管道,个个大汗淋漓,忙得不亦乐乎。

"这次铺设下水道,苏伟又捐资 120万元,今年他共为村里捐资 270 多万元。俺村的村容村貌能发生翻 天覆地的变化,苏伟真是功不可 没!"正在现场指挥群众掩埋下水管 道的该村党支部书记徐士民说。

"作为一名党员,反哺家乡、助力家乡建设是我的责任。聆听党的二十大报告后,我倍感振奋,更坚定了信心,决心为乡村振兴作出更大贡献。"苏伟表示。

今年47岁的苏伟是苏堂行政村 苏小庄村人,现任民权九都食品有限 公司总经理。今年春季,他出资150 万元帮村里修建了水泥路、架设了路 灯、栽植了绿化树等。"如今水泥路通 到家门口,早起出来遛遛弯,看看花、 赏赏景,锻炼一下身体,心里感觉可 美了。"村民苏远超开心地说。

今年中秋节,苏伟回村时听群众说,每到汛期村里积水不断,给大家出行带来不便。经过实地查看,苏伟决定再次捐资120万元为村里铺设下水管道,预计10月底可完成。

"我们号召大家向苏伟学习,希望更多乡贤反哺家乡、回馈乡亲。" 观堂镇党委书记洪伟说。 《商丘市"十四五"现代物流业发展规划》发布

力争到2025年全市 物流业增加值达600亿元

本报讯(记者 フ ま 込) 近日, 我市印发《商丘市"十四五"现代物流业发展规划》(以下简称《规划》), 力争到 2025年,全市物流业增加值达600亿元。

《规划》指出,"十四五"时期我市现代物流业发展总体目标是,到2025年,全市"通道+枢纽+网络"现代物流运行体系基本建成,服务构建新发展格局的物流支撑体系基本形成,"商贸服务型国家物流枢纽"地位稳固,枢纽经济进一步壮大。力争全市物流业增加值达600亿元;集航空、水运、公路、铁路为一体的立体物流通道系统加快构建;多式联运货运量年均增长15%;社会物流总费用占GDP的比率下降至12%,物流服务智能化和便捷度持续增强。

《规划》主要内容由规划背景、总体要求、重点任务、重点工程及保障措施五个部分组成。重点任务部分提出在"十四五"时期,发展我市现代物流业,重点推动七大战略任务:一是优化物流网络,全力构建现代物流运行体系;二是加快推进商虞一体化,助推国家级物流枢纽建设;三是统筹优化产业布局,完善区域现代物流产业功能;四是加强协同联动,促进区域协调发展;五是促进"物流+"融合,畅通产业链供应链;六是提高服务效率,强化民生需求保障;七是增强行业动能,拉动枢纽经济发展。具体实施七项重点工程:空港及内河航运物流孕育工程、国家级冷链物流基地创建工程、多式联运推进工程、应急物流保障工程、绿色物流工程、市场主体工程、电商快递物流工程。

《规划》提出,加快推进商虞一体化,助推国家级物流枢纽建设。统筹谋划,加快推进商虞交通枢纽的联系和设施共享,实现联系通道一体化;加强协同,积极推动虞城承接商丘中心城区功能外溢、产业转移和市场外迁,强化食品制造、保税物流等职能,共同构建引领市域整体发展的"商虞"增长极;完善的能,实现物流服务信息、资源、技术、设备、金融等要素开放共享,努力实现物流服务一体化。

《规划》提出,我市将着力打造"一核一轴一环多园"的现代物流业空间发展格局。"一核"即商丘现代物流业核心增长极和先导区,"一轴"为商丘现代物流新经济走廊,"一环"是"商丘城区物流产业环","多园"是分布于各县(市、区)各具特色的专业物流园区和内河港区。

9月份我市CPI同比上涨2.4%

本报讯(记者 张凌伟)10月19日,记者从河南省地方经济社会调查队商丘分队了解到,9月份,我市居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.4%,较上月涨幅扩大0.3个百分点。

9月份,我市CPI环比上涨0.4%,较上月涨幅扩大0.3个百分点。其中,食品烟酒价格上涨0.9%,非食品烟酒价格上涨0.1%,服务价格上涨0.4%,消费品价格上涨0.3%。

从同比看,八大类同比指数全部呈上涨态势。其中,食品烟酒价格上涨4.6%,衣着价格上涨0.8%,居住价格上涨1.2%,生活用品及服务价格上涨0.3%,交通和通信价格上涨3.2%,教育文化和娱乐价格上涨1.5%,医疗保健价格上涨1.6%,其他用品和服务价格上涨1.5%。从环比看,八大类环比指数呈现"二升二降四平"态势。其中食品烟酒类价格上涨0.9%,教育文化和娱乐类价格上涨1.0%;交通和通信类价格下降0.2%,其他用品和服务类价格下降0.2%;衣着类、居住类、生活用品及服务类、医疗保健类价格持平。

据该队负责人介绍,结合9月份调查数据分析,影响居民消费价格变动的主要因素有五个方面:粮油价格上涨,由于受天气转凉便于储存,居民需求量增大,本月份粮食价格同比上涨7.6%;猪肉价格同比持续回升,本月猪肉价格同比上涨49.6%,拉动CPI同比上涨0.52个百分点;鲜菜鲜果价格上扬,受天气转凉及运输成本增加的影响,本月份鲜菜价格环比上涨6.4%;鸡蛋价格小幅上涨,本月鸡蛋价格环比上涨3.1%;交通工具用燃料价格下降,受国际原油价格变动影响,本月份交通工具用燃料价格环比下降1.2%,拉动CPI环比下降0.03个百分点。

我市"企业家大讲堂"典型做法受表扬

本报讯(记者 翟华伟)10月20日,记者从市工业和信息 化局获悉,日前,省能力作风建设年活动领导小组印发通报, 在全省15个学习培训类实战实训优秀案例中,"商丘市搭建 '企业家大讲堂'平台,'双万'培训推动'万人助万企'深入 开展"典型做法受到通报表扬,予以推广。

据了解,为扎实开展能力作风建设年、"万人助万企"活动,大力弘扬企业家精神,提升企业家素质水平,培养造就高素质企业家和助企干部队伍,在"两个确保"大局中展现作为,商丘市委、市政府研究决定,由商丘市人民政府与商丘师范学院共建商丘华商学院暨商丘企业家学院。依托商丘华商学院(商丘企业家学院),每月15日定期举办"企业家大讲堂",通过"主课堂+各县(市、区)分课堂"的形式,采用"领导专家授课+本土企业家分享"相结合模式,市主要领导带头为广大企业家和助企干部进行培训,已连续举办13期,累计培训5148人次。各县(市、区)组织开展"万人助万企"专场培训30余场,培训企业负责人和助企干部2000余人次。通过学习培训,助力企业纾困解难和营商环境持续优化,进一步增强了干部队伍的责任意识、服务意识、发展意识。

我市第四届戏剧(小戏小品)、曲艺剧本征集

36个优秀剧本脱颖而出

本报讯(记者 鲁超)10月20日,记者从市文化广电和旅游局获悉,该局于今年4月至10月开展的"商丘市第四届戏剧(小戏小品)曲艺剧本征集"活动中,共征集剧本53个。经过初步筛选,共筛选出36个剧本,经过专家评审,共评出一等奖4个、二等奖5个、三等奖8个、优秀奖19个和集体组织奖3个、个人组织奖5个。

据了解,一等奖作品包括刘夏阳创作的大型戏剧剧本《大榆树下》、张云峰创作的小戏小品剧本《燧人取火》和徐梦创作的小戏小品剧本《孤城破》、王英凤创作的曲艺剧本《您多担待》。此外,3个集体组织奖分别由商丘市艺术研究所、梁园区文化广电和旅游局、柘城县文化广电和旅游局获得,5个个人组织奖分别由吕岚岚、王孝占、张腾飞、宋雪、杨卫红获得。

本次剧本征集活动的成功举办,大大提高了民间戏剧曲艺创作者们的写作热情,为我市艺术事业的传承和发展贡献了力量。